

安倍称钓鱼岛问题绝不退让

当选首相后将率先访美,拟用鹰派麻生太郎任副相

本报讯 刚刚赢得众议院大选的日本自民党总裁安倍晋三17日表示,担任首相后将努力改善日中关系。他说,日中两国之间存在一些问题,双方共同对这些问题进行危机管控十分重要,同时两国应该思考如何避免政治关系影响经贸合作。他说,今后将通过外交对话努力改善日中关系,让两国关系回到正常轨道。不过,据日本NHK电视台报道,安倍16日晚在接受该电视台采访时表示,自己当选首相

后,在钓鱼岛的领土主权问题上绝不退让。

此外,安倍16日在电视节目中谈及今后的外交方针称:“不加强美日同盟,就无法获得强大的外交实力。我希望最先访问美国。”据日本新华侨报网报道,安倍晋三17日召开记者会宣布,就任首相后访问美国的成行时间已基本定于2013年1月底至2月初。他透露,此行将与美国总统奥巴马举行会谈,谋求重新构筑在民主党执政时期松动的

日美同盟关系。不过,当被问到是否会在首相在任期间参拜靖国神社时,安倍晋三并没有明确回答。

最终获得294个众议院席位的自民党与获得31个席位的公明党将成为日本第一大联合执政党。鉴于两党共获得325个众院席位,根据日本宪法规定,如果执政党占据320个以上众院席位,在参议院被否决的法案可在众议院重新审议并通过。因此,有舆论分析指出,自

民党已处于一党独大的局面,也就意味着今后在国会自民党说了算,安倍就任首相后可“为所欲为”。

另据共同社17日报道,安倍16日已着手开始新政权的人事安排。有消息称,安倍将起用日本前首相麻生太郎出任副首相。安倍与麻生均被认为是日本政坛“鹰派”政客代表,因此也有观点认为,如果安倍带领自民党在国会“为所欲为”,日本政坛将不可避免走向保守和右倾化。(宗禾)

新闻链接

安倍欲将“竹岛日”升格为政府活动 韩媒称等于对韩宣战

本报讯 据韩国《中央日报》17日报道,日本自民党在众院大选刚取得了胜利,在周边领土问题上,“竹岛日(2013年2月22日,韩国称该岛为独岛)”将会成为韩日关系的分水岭。

安倍晋三公开承诺,“要把岛根县的活动‘竹岛日(2月22日)’升格为‘政府活动’”。但当天正是韩国新总统就任仪式(2月25日)的三天前。不论安倍是否亲自出席,一旦把县级活动提升为“政府活动”,就等于向韩国新政权提出了“宣战”。届时韩日之间的对立会达到极限,慰安妇问题的解决等两国间的各种悬念也会发生变化。

据悉,日本自民党“领土特命委员会”2011年4月12日决定向政府提议从国家层面制定“竹岛日”,并设立有关“竹岛”问题的专门机构,以抗议韩国政府正在推进建设的“独岛综合海洋科学基地”事宜。

(国际)

因反右参选失败 日九旬老兵无悔

据新华社电 日本老兵川岛良吉现年94岁,为反对日本政坛“向右转”,动用自己的丧葬费竞选国会议员,虽然失利且没能收回“棺材本”,却声音不后悔。

川岛把300万日元(约合3.57万美元)丧葬费用作竞选经费,作为独立候选人在埼玉县一处小选区参选,获得2169票,距离选区投票总数的10%差距很大。如果越过10%“门槛”,选举委员会可以退还川岛这笔“报名费”。

川岛在所有候选人中年龄最大。他1939年入伍,参加侵略中国的战争。川岛反对日本右倾化,不满一些右翼政界人物主张把日本自卫队变为“国防军”,同时主张保留核电站,呼吁缩小贫富差距。

中国外交部:

中日保持合作关系符合两国利益

据新华社北京12月17日电 中国外交部发言人华春莹17日在例行记者会上表示,中日两国保持和平稳定的合作关系不仅符合两国的利益,也是亚洲和平发展的需要。

有记者问,16日日本举行众议

院大选,安倍晋三领导的自民党取得大胜,将取代民主党上台执政。中方对此有何评论?

华春莹说,我们注意到日本众议院选举的结果。中日两国互为重要近邻,2006年双方就构建中日战

略互惠关系达成共识。中日两国保持和平稳定的合作关系不仅符合两国的利益,也是亚洲和平发展的需要。中方重视日本对华政策的方向,希望日方深刻认识和妥善处理两国间面临的困难和问题,按照中

日四个政治文件确定的原则和精神推进两国关系健康稳定发展。

她表示,中方也高度关注日本的发展走向,希望日本继续走和平发展道路,为本地区的和平、稳定与发展发挥建设性作用。

新闻分析

双面安倍对华“软硬兼施”

通常而言,新政权上台伊始会有个与选民关系融洽的“蜜月期”,但在经济长期低迷,国家发展优势不断被赶超的情况下,选民早已浮躁焦灼,失去了对政治人物应有的理性与耐心。因此,对安倍而言,这个“蜜月期”将非常短暂。然而,从自民党在竞选期间公布的政策纲领和安倍投书《文艺春秋》的《走向新的国家》文章来看,对安倍执掌的日本能否顺利起航不免担忧。

在对待与中韩两国的领土及历史认识问题上,纲领也好,安倍本人也罢,都呈现出一股咄咄逼人的强硬姿态。如纲领表示,要开展“有主张的外交”,“加强对外发声”和“强化领土警备”,并要在钓鱼岛常驻公务人员,完善周边渔业环境,并强调“在尖阁诸岛(我钓鱼岛及其附属岛屿)问题上,通过坚强的日美同盟遏制中国的挑衅行为极为重要,这是我们的共识”。

在慰安妇问题上,安倍一直主张并不存在所谓的“狭义强制性”,这曾招致中韩的严厉谴责,也受到了美欧的强烈批评。纲领还主张对教科书审定标准进行根本修改,尤其是要修改历史教科书审定标准中顾及对周边国家有影响的“近邻诸国条款”。对此,《朝日新闻》社论忧心忡忡地指出,“一直以来,‘近邻诸国条款’及‘河野谈话’



16日在日本东京自民党总部拍摄的自民党总裁安倍晋三。 新华/路透

都在构建与周边国家信赖关系方面发挥了重要作用。如果新一届政府不再继承这些传统,有可能进一步恶化与周边国家的关系。”

此外,纲领明确地提出了“允

许行使集体自卫权”,并要修改宪法,把自卫队建国防军,扩充编制和提高预算等主张。鉴于上述内容均是安倍首次出任首相期间未及染指的问题,因此纲领实则是对

这些悬而未决的问题给出了答案。由此可见,新一届的安倍内阁将充满强烈的保守色彩,新一届的安倍内阁给人的感觉是不安和忧虑,但又暗含了几分期许。 据《东方早报》


韩美美容整形医院
美丽热线: 55589555
网址: www.jnhmgj.com
经七纬二东方大厦东邻


济南肛肠医院
电话: 82979999
官网: www.jngcyy.com
地址: 济南英雄山路87号


消化病医院
电话: 0531-82058988
官网: http://new.4006188787.com
地址: 济南八一立交桥南三公里路西


皮肤病医院
济南北大
电话: 0531-8833 6666
济南市解放路12号
www.bdpfb120.com


耳鼻喉医院
健康咨询: 83178888
官网: www.jnebh.com
院址: 济南英雄山路162-2号
“七里山路”站东50米


山东东方医院
健康专线: 82988882
网址: www.sddfnc.com
地址: 济南市英雄山路162号